

□本报记者 李科学 文/图

他们是不幸的,精神障碍疾病给自己和家人带来莫大的痛苦;他们又是幸运的,在社会各界的关爱下,在“喜乐之家”积极进行康复训练,慢慢重新融入社会。

6月5日上午,在卫东区五一路街道河西社区“喜乐之家”进行康复训练的多名精障患者和工作人员一起,在万达广场进行为期4天的义卖,所得义款将全部回馈于参与制作的残疾人士。现场市民热情爆棚,以实际行动表达自己对这个群体的支持。

市民购买“喜乐馒头”▶



我市端午节汽车票已开售

□记者 燕亚男

本报讯 6月5日,记者从平顶山平运汽车运输有限公司了解到,今年端午节假期为6月8日至10日,为方便广大旅客出行,假期的汽车票已全面开售,有出行需求的旅客要尽早安排行程。

据介绍,今年端午假期恰逢全国高考,预计客流相对平稳,不会出现“井喷式”增长。根据出行规律,出行旅客将以中短途学生流、探亲流、旅游流为主,返程客流主要集中在6月10日下午。由于汽车票预售期一般为3—15天,具体线路不同预售时间有所区别,建议端午假期有出行需求的旅客提前查询班次信息。

另外,“豫州行”手机订票功能服务升级,旅客通过手机订票时,车辆到达哪个车站、行程时间以及这趟班次走的高速还是低速等信息,均会显示在车次备注信息上。

“喜乐之家”义卖 特别的爱给特别的你

义卖现场,他们淡定从容

虽然活动定于上午10点开始,但8点多工作人员刚开始布置场地,已有市民围了过来。工作人员往展架上挂着香包,心急的市民已经开始挑选、付款。

精美的香包,喜庆的彩绳手链,毛线钩织的发卡、玩偶、花朵、盆栽,美观与实用性兼顾的编织筐……这些均由精障人士和肢体残疾人士制作而成。市民不由感叹其精巧。

9点半,首批共4箱“喜乐馒头”运到。这里是昇远的主场。他取出分装好的馒头摆在面前的小桌上,顾客立即你两袋、我三袋地购买起来。跟着“喜乐之家”负责人朱喜红,昇远忙着递馒头、装袋,再往桌上补充新的馒头。顾客太多,昇远一时算不过来账,朱喜红帮他核算、确认。

位于卫东区五一路街道河西社

区的“喜乐之家”是全市首家从事精神障碍社区康复工作的机构。“喜乐之家”在东工人镇街道东湖社区成立的“喜乐馒头工坊”已帮助21名精障患者树立生活信心,回归社会。卫东区民政局和“喜乐之家”也不断尝试,采用“工艺品制作”的疗法帮他们进行康复训练。

一顶遮阳篷下,精障人士阳阳正和同伴一起加紧制作香包,当前正进行的步骤是填充艾绒。这一步比较简单,可以锻炼他们的手力和脑力。阳阳用手指捏起一大簇艾绒,小心翼翼地放进香包。他生怕装得不够多,用力捣实再继续装。“阿姨你看,现在装一半了,可以放香料了。”他边向记者解释制作过程,边往香包里加了足量的香料,再继续放艾

绒,装满收口,一只鼓鼓的、漂亮的香包就做好了。这些曾经害怕与人交流的精障患者,此时淡定从容,埋头忙碌着,不时相视一笑。

▼选购彩绳手链



特地赶来,市民慷慨解囊

除了精障患者,现场有20多名“喜乐之家”社工以及卫东区民政局、五一路街道、东工人镇街道的志愿者帮助维持秩序,售卖物品。

“我家订的有《平顶山晚报》。从报纸上看到今天义卖的消息,一早就坐着公交车赶过来了。”家住市工人文化宫附近的市民郭莲大妈说。由于对这片区域不熟,她坐过了两站,又走了回来。

郭莲先买了几袋喜乐馒头,又精心对比了很久,给孙子挑了个雅致的端午节香包。家里人知道她要来义卖活动现

场,特意叮嘱她有喜欢的就买,“说多贵也买,我说中!”郭莲说,全家人通过报纸了解到“喜乐馒头”背后的故事,特意去找过馒头销售点,支持他们。

60多岁的唐万江挑选了几十元的手链和香囊,准备带回家给孙子孙女戴,“大的5岁了,小的才半岁。”他就住在万达广场南边,听说有义卖活动,“专门过来捧捧场。”他说自己以前吃过“喜乐馒头”,味道很不错,也知道是精障人士参与制作、销售的。得知此次义卖所得将全部回馈给残疾人士,他竖起大拇指,一连说了几个“好”。“这样的活动该多办点儿。我平时也关注这个群体,他们很不容易。作为普通市民能为他们做点事,我们心里也高兴。”

一位市民一口气买了300多元的香包,说回去分赠给别人;现场工作人员的“亲友团”也赶来了,表示一定要支持一下;路过的市民通过旁边的宣传展板了解到背后的故事,纷纷慷慨解囊;一名言语不清楚的残疾人扫码买了馒头,他说“残疾人要帮助残疾人”……

现场摆放着多块“喜乐之家”的

◀市民挑选香包



追踪报道

救火的李浩获表彰

□记者 高红侠

本报讯 “感谢大家的认可,下次遇到这样的事情我还会义无反顾地冲上前去。”6月5日上午,环卫工人李浩接过1000元奖励金和荣誉证书时激动地说。

李浩供职于新华区环卫服务中心,5月30日上午,他驾驶清洗养护车行至市区平安大道西段时,看到一辆轿车起火,他拿出高压水枪,与热心群众一起将火扑灭。此事经平顶山晚报(5月31日A5版)及平顶山微报报道后,收到微友和市民的好评,大家纷纷为这种正能量点赞:专业又热心的退伍军人,为您点个赞;鹰城好人,为您点赞;值得表彰,正能量;致敬老兵,平顶山是个温馨的城,平安大道任君行……市民马先生说,作为一名退伍军人,李浩退伍不褪色,在危难时刻挺身而出,尽显英雄本色!

此事也引起李浩所属的新华区环卫服务中心及市侨银环境卫生有限公司有关领导的重视,号召全体员工向他学习;市侨银环境卫生有限公司项目经理殷黎明向总公司有关领导汇报,总公司决定对李浩进行奖励。

6月5日上午,奖励仪式在新华区环卫服务中心四楼会议室举行。殷黎明代表总公司为李浩发放奖励金1000元,新华区环卫服务中心授予其“优秀员工”称号。

“我们举办这场奖励仪式,主要是为了号召大家学习他的典型事迹,弘扬见义勇为的精神。”新华区环卫服务中心副主任陈延斌说。

宣传展板,也有媒体对“喜乐馒头”背后故事的报道,不断有市民驻足阅读。

风过处,一块宣传展板倾斜了,即将歪倒在地。坐在附近卖馒头的昇远看到,快步上前扶起。看到这一幕,卫东区民政局党组书记张红杰深感欣慰:以前处于患病状态的昇远异常冷漠,根本不会关注这些事情。如今,他情绪稳定多了,对身边的事物也开始感兴趣,具备了一定的社交能力,这都是好的转变。

现场义卖持续进行中,临近端午,香包、手链等尤其受欢迎。张红杰说,当天共准备了2000多个香包、千余条手链、千余件钩织饰品等。截至晚上7点,义卖艾草香包300余个、手链及钩织饰品280余件、馒头260个,累计3500元。

无论是制作销售馒头,还是做手工艺品,这些工作疗法对于帮助精障患者康复的效果显而易见。张红杰表示,精障患者看到自己的劳动成果成功销售,不仅能获得成就感,还能增强他们的自信心,找到自己的价值,最终达到融入社会的目的。同时,也希望通过这次义卖活动,增进社会对精障群体的了解,帮助他们早日回归社会。(文中精障人士均为化名)